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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1678/03-12-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Παραχώρηση του κτήματος ΒΚ2003 (έκταση Αγίας Φωτεινής) 

στην ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε. (Δ.Ε.Θ.-

HELEXPO A.E.)», σας γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής 

Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα: 

Η εν λόγω έκταση, συνολικής έκτασης εμβαδού 11.509 τ.μ., είναι ιδιοκτησίας 

του Ελληνικού Δημοσίου, βρίσκεται έναντι της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης 

(Δ.Ε.Θ), αφορά στο ακίνητο Στρατόπεδο «ΥΠΙΑΤΡΟΥ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ - ΣΟΑ ΑΓΙΑΣ 

ΦΩΤΕΙΝΗΣ» και είχε παραχωρηθεί κατά χρήση στο ΤΕΘΑ, για κάλυψη αναγκών Γ΄ 

Σώματος Στρατού. 

Από την αρχική παραχωρηθείσα έκταση η Στρατιωτική Υπηρεσία (ΣΥ) 

χρησιμοποιεί μόνο τα 3.663,16 τ.μ., καθώς η υπόλοιπη είτε αποδεσμεύτηκε και 

επιστράφηκε στο Ελληνικό Δημόσιο για τις ανάγκες του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, είτε ρυμοτομήθηκε για τη 

διάνοιξη της οδού Γ΄ Σεπτεμβρίου. 

Εντός του εν λόγω ακινήτου υφίστανται τέσσερα (4) κτήρια με στρατιωτικά 

οικήματα, τα οποία κατασκευάστηκαν με δαπάνες της Στρατιωτικής Υπηρεσίας (ΣΥ) και 

πρόσφατα ανακαινίσθηκαν, με το συνολικό αριθμό των διαμερισμάτων να ανέρχεται 
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στα 24, όπως παρακάτω: 

 Δύο (2) κτήρια από τέσσερα (4) διαμερίσματα έκαστο, εμβαδού 61 τ.μ. 

 Δύο (2) κτήρια από οκτώ (8) διαμερίσματα έκαστο, από τα οποία τέσσερα 

(4) των 41 τ.μ. και άλλα τέσσερα (4) των 48 τ.μ. 

Η εν λόγω έκταση (3.663,16 τ.μ.) είναι επιχειρησιακά αναγκαία, καθώς την 

παρούσα χρονική περίοδο στεγάζονται στα οικήματα είκοσι τέσσερεις (24) οικογένειες 

Αξιωματικών, οι οποίοι υπηρετούν στη Φρουρά Θεσσαλονίκης. 

Μάλιστα, η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) είχε υποβάλλει αντίστοιχο 

αίτημα παραχώρησης το έτος 1990. 

Σε κάθε περίπτωση, για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Στρατού 

Ξηράς (ΣΞ), απαιτείται κατ’ αρχάς η έκδοση σχετικής γνωμάτευσης, για την μη 

επιχειρησιακή αναγκαιότητα εκάστου ακινήτου ενώ η περαιτέρω διαδικασία 

αξιοποίησης, αποτελεί αρμοδιότητα του ΤΕΘΑ. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, σε περίπτωση αποδέσμευσης της εν λόγω 

έκτασης, κρίνεται αναγκαία η εξασφάλιση της χρηματοδότησης κατασκευής νέων 

στρατιωτικών οικημάτων, σε άλλο χώρο ιδιοκτησίας ΤΕΘΑ, προκειμένου να 

μετεγκατασταθούν οι είκοσι τέσσερεις (24) οικογένειες που διαμένουν σ’ αυτά, 

λαμβάνοντας υπόψη και την τρέχουσα αντικειμενική αξία του όλου συγκροτήματος 

όπως η έκτασή του αλλά και τα υπάρχοντα διαμερίσματα. Κατά τα λοιπά αρμόδιο να 

σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Οικονομικών. 
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